

为高质量、高标准举办成都大运会,成都市新建、改造了49个体育场馆,极大丰富了全市体育基础设施。这些场馆在承担赛 时任务之外,也成为市民健身活动的主要场地。

古老的底蕴,现代的气息,赛事因城市而多彩,城市因赛事而蝶变。以大运会为契机,成都正在向世界展现充满青春朝气、昂 扬向上的城市精神。

# 全域联动 全城热动

# 成都市第十届全民健身运动会火热开幕

19日,是成都大运会倒计时100天的重要 日子。上午9:30,一场别开生面的运动会在锦 江体育公园上演——"爱成都·迎大运"成都市 第十届全民健身运动会开幕式暨2023锦江区 社区运动节启动仪式举行,近千名市民用运动 激情喜迎成都大运会。记者从组委会了解到, 包括锦江区在内的23个区(市)县都加入到这 场盛大的"爱成都·迎大运"热潮中来,全域联 动、全城热动迎大运。

#### 大运举办之年 共赴十年之约

成都大运会举办之年,成都市全民健身运动 会也开启了自己的第十年征程。自2014年启动 以来,成都市全民健身运动会已举办了九届。

前九届,超过千万人次参与其中,真正做到 了全民参与、全民共享。成都市第十届全民健身 运动会,也是自举办以来项目最多、规模最大的 一届,据组委会相关工作人员介绍,本届赛事一 共涵盖了11个板块、超100个小项,从社区赛到 街道赛到区(市)县决赛,再到总决赛,共计将举 办各类赛事活动超千场,预计将有超过200万人 次参与。马术、飞盘、自行车骑行、攀岩、全面健 身等近年来新兴的运动项目也将纳入其中。

开幕式上,组委会正式面向社会公开征集 赛事LOGO和会旗,启动了"爱成都·迎大运 -最具运动活力社区"及"爱成都·迎大运 最强健身达人"评选活动。同时,备受关注

CHENGDU 2021

FISU

WORLD UNIVERSITY

**GAMES** 

**SUMMER** 

的赛会奖牌也正式亮相。作为成都规模最大、 历时最长的综合性全民健身运动会,成都市全 民健身运动会有项目多、不设门槛、无报名费等 诸多特点,深受广大市民喜爱。活动现场,5位 普通市民代表作为"文明新风倡导者、践行者、 传播者",向全市发出了"当好东道主、热情迎嘉 宾"的倡议,号召成都市民在工作、学习、生活的 普通日常中,树立"大运有我"主人翁意识,为 "办好大运会、当好东道主、建设幸福城"树立文 明典范形象,全民参与、共建共享,全面推进成 都大运会筹办决胜攻坚工作。

#### 主分会场联动 运动氛围拉满

主会场启动,各分会场互动,成都市第十届 全民健身运动会启动做到全域联动,除锦江区 主会场外,22个区(市)县都设有分会场一

在金牛区体育中心,大运会运动项目体验 活动正在进行,射击、射箭、乒乓球、击剑、体操、 武术、跆拳道等,被"搬"到了金牛区的活动现 场。平时较难体验到的射击项目,更是引发市 民"打卡热",让人大呼过瘾。此外,活动现场还 设有大运比赛项目知识展板,让市民零距离感 知和体验大运会的体育魅力。参与体验的市民 纷纷在朋友圈分享了活动现场的盛况。

在新金牛公园,"迎大运·乐动蓉城"群众文 体活动也在火热上演中。活动现场歌舞飞扬, 笑声迭起。非遗项目表演、大运歌曲传唱、国潮



市民在体验大运会运动项目射箭。

舞狮展演、川剧集锦演出,再加上射击、飞盘等 大运项目趣味体验,广大市民在这里感受到浓 烈的大运氛围,进一步激发了全区市民同心迎 大运的主动性和积极性。

"我自己很喜欢打乒乓球,在这里也遇到了 很多爱好者一起切磋较量! 想要把这种愉悦的 运动感受传递给家人和朋友,带他们一起来体 验健康,感受运动的幸福感。"参与大运会体验 项目的张先生说。

温江区分会场设置了10公里绿道自由骑 行、健步走、飞盘、足球、水上皮划艇、浆板、篮球、 板式网球等多种运动项目,共同迎接这场独具魅 力、别样精彩的青春盛会。活动现场还进行了飞 盘体验赛,10余支青年大学生队伍前来参赛,赛 场上充满了青春气息,运动员年轻又有活力。



全民健身运动会启动仪式现场。

# 东安湖体育公园上演潮流运动会

# 集市、音乐……这场运动会啥都有



"陆地冰壶"运动在潮流运动会现场格外受欢迎。

在成都大运会倒计时100天之际,酷玩集 市、潮流运动会、青春音乐会……当这些时尚元 素一起聚集东安湖体育公园,充分展现了成都 年轻人充满活力不惧挑战的精神追求,也让成 都市民深度感知和领略大运会带来的魅力。

### 展现城市潮流时尚气息

在东安湖体育公园里逛集市,是怎样的体 验?在"酷玩集市"现场,30余家青年集市商户 和"后备箱集市"齐聚一堂,现场"摆摊",咖啡、 美食,还有陶艺、Vintage等多元丰富的文创产

品,让市民沉浸式地体验到了潮流时尚的城市 文化气息。

长期深耕成都文创的卢堃表示,来到东安 湖体育公园现场,不仅能够感受到成都朝气蓬 勃、青春洋溢的运动精神,成都众多文创主理人 齐聚酷玩集市,也体现出成都潮流时尚的城市

"二叔咖啡"主理人王先生,三年前就开始 以后备箱集市结合露营经济做咖啡,这次能带 着自己的品牌来到成都大运会倒计时100天的 集市现场,他表示很激动:"我们成都人已经做 好了准备! 不仅能够有机会实现运动梦想、体 验运动氛围,更有机会感受魅力成都的国际范、 中国风和巴蜀韵,获得独特的美好体验。"

# 潮运动

### 尽展成都的青春与活力

东安湖体育公园内,热爱运动的人们聚集 在一起,用一场潮流运动会展现出成都的青春 与活力。运动会集合了当前潮流运动品类,团 操训练、陆地冲浪、飞盘、腰旗橄榄球、匹克球 等项目也吸引了很多市民现场参与。近期天气 与人们期盼大运的热情一样热,一项一年四季 都能耍的"陆地冰壶"运动在潮流运动会现场格 外受到欢迎。

据成都旅游协会团建产业分会秘书长朱 晓东介绍,陆地冰壶其实就是冰壶运动的简 易版本。希望更多的成都市民来关注陆地冰 壶,感受陆地冰壶的魅力。

# 潮音乐

# 点燃运动细胞的魅力舞台

一场以体育竞技歌曲为主题的动感音乐会 昨晚在东安湖体育公园火热上演。

由成都本地乐队 LAN 和大学生乐队 AM2: 25与青年歌手陈可尔、杨浩诚、钟凯琳、匡宇共同 献上动感音乐会。演出开场,歌手陈可尔、钟凯 琳带来合唱《爱是一样的》《See you again》,掀起 现场激情四射,两位音乐人表示,"希望大运会成 功举办! 让全世界感受到成都魅力。

歌手匡宇压轴带来了成都大运会的推广曲 目《荣光》,他表示,"希望成都大运会的举办能 让全世界的人都看到成都风采。"

# 他努力奔赴 这场大运之约

4月18日,第31届世界大学生夏 季运动会四川省动员大会举行,作为 大运会首批招募的志愿者,来自西南 民族大学体育学院的大四学生胡井泉 受邀参会。

因为从小的军装梦,2017年他考 上大学后选择保留学籍应征入伍, 2019年返校后积极参与各类志愿服务 活动。2019年10月18日,经过层层选 拔,成为第31届世界大学生夏季运动 会首批志愿者的骨干力量。如今,他 依然在助力大运会的志愿服务之路上 勇毅前行。

#### 志愿者身份 贯穿大学四年生活

2019年,当得知第一批大运会志 愿者的招募信息时,胡井泉表示,"体 育人能有机会参与成都大运会这一体 育盛事,很荣幸。所以我一定要抓住 这个机会,给自己的青春多一点体 验。"于是,他坚定地向学校报名,并经 过层层选拔入围大运会志愿者行列。 从此,学生和大运会志愿者这两个角 色,交织成了他整个4年大学生活。

成为大运会志愿者后,胡井泉除 了参与语言类口语强化、文明礼仪、医 疗急救等各种志愿者培训,还多次参 与大运会相关志愿服务活动。其 中,在2020年大运会倒计时一周年 活动中,他作为成都大运会吉祥物 "蓉宝"的扮演者之一参与演出。"这 也是我第一次参与大型志愿活动, 直观地感受到大运会给我带来的自 豪感。"

作为首批大运会志愿者,他被共 青团成都市委授予"'爱成都 迎大运' 城市志愿服务校园宣传大使"称号。

## 幕后服务志愿者 做好"志愿者的志愿者"

经过4年时间,胡井泉从当年大 一新生变为大四毕业生。如今,他已 顺利保送研究生至山东大学。"大四的 空余时间还是比较充裕,我想为大运 会贡献更多力量。"于是,他申请到成 都大运会执委会人力资源部(志愿者 部)成为前期筹备志愿者,助力大运会 赛前的筹办工作,深度参与志愿者招 募和培训。

"这是一份在幕后服务志愿者的 工作,也就是'志愿者的志愿者',需 要进行大量沟通协调。"面对从赛会 志愿者到服务志愿者的身份转变, 胡井泉坦言压力大、任务重。"但看 到一次次活动的成功举行,我满怀 热情,工作再累也不觉疲惫。"100天 后,他将下沉到具体岗位上,正式转 变为赛会志愿者。



胡井泉作为成都大运会吉祥物 "蓉宝"的扮演者之一参与演出。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈 浩 卢星宇 王茹懿 李世芳 摄影 李冬 熊一凡 部分图片由市体育局、受访者提供